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De Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Binnenhof 1 A 
2513 AA  S GRAVENHAGE 

2513AA22XA 

Datum  9 februari 2010 
Betreft Kamervraag van het lid Koser Kaya (D66) 
 

 
Hierbij zend ik u de antwoorden op de Kamervragen van het lid Koşer Kaya (D66) 
over de financiële voordelen van samenwonenden.
 
De Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid, 
 
 
 
 
J.P.H. Donner
 
 
2010Z01364 
 
Vragen van het lid Koşer Kaya (D66) aan de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over de financiële voordelen van samenwonenden. (Ingezonden 
25 januari 2010) 
 
Antwoorden van de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid. 
 
1 
Heeft u kennisgenomen van het artikel in NRC Next over de financiële voordelen 
van samenwonen? 1) 
 
1 
Ja. 
 
2 
Onderschrijft u de resultaten uit de hierin aangehaalde onderzoeken van het CBS 
en de Katholieke Hogeschool Kempen, waaruit blijkt dat samenwonen een stuk 
goedkoper is dan alleen wonen? 
3 
Kunt u toelichten waardoor dat verschil wordt veroorzaakt? Op welke oorzaken 
kan de regering invloed uitoefenen? 
 
2 en 3 
Ik onderschrijf de conclusie uit de genoemde onderzoeken dat samenwonen 
goedkoper is dan alleen wonen. De kosten van levensonderhoud zijn per persoon 
lager door het schaalvoordeel. Vooral de woonkosten nemen af bij samenwonen 
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door het delen van de woonruimte. Dit is een autonoom gegeven waarop de 
regering geen invloed uitoefent. In het vaststellen van eventueel benodigde 
inkomensondersteuning wordt wel met dit schaalvoordeel rekening gehouden. Zo 
is bijvoorbeeld de bijstandsnorm van een alleenstaande die geen kosten kan delen 
gelijk aan 70% van die van een paar. Deze verhouding is in overeenstemming 
met de genoemde bedragen in het artikel in NRC Next.  
 
4 
Bent u bereid maatregelen te nemen om ervoor te zorgen dat deze oorzaken 
worden aangepakt, zodat het overheidsbeleid meer leefvormneutraal wordt? 
5 
Bent u bekend met de motie Koşer Kaya? 2) Op welke manier wordt vorm geven 
aan uitvoering van deze motie?  
6 
Bent u voornemens in het artikel aangehaalde onderzoeken te betrekken bij de 
uitvoering van de motie? 
 
4, 5 en 6 
Ja, ik ben bekend met de genoemde motie, die vraagt naar een onderzoek naar 
de leefvormneutraliteit van het belastingstelsel. De staatssecretaris van Financiën 
heeft de uitvoering van deze motie ter hand genomen. Hij zal u daarover nader 
berichten. 
 
1) NRC Next, 19 januari 2010: “Samenwonen scheelt veel geld”  
2) Kamerstuk 32 128, nr. 40 
 
 


